



Управление культуры акимата Костанайской области и Костанайская областная универсальная научная библиотека им. Л. Н. Толстого выпустила 3 выпуск литературного альманаха «Тобыл толқындары», посвященный 70-летию Великой Победы. В альманахе представлены лучшие работы участников областного литературного конкурса «Золотой венец Победы». Среди авторов есть и жители Житикары - это Мария Мостовая, Людмила Вилейто, Зоя Моисеева, Александр Борисенко, Мария Калинина. Материал об этих авторах включен в «Литературную карту Житикаринского района».

25 июня

Аудандық орталық кітапхана «Оқытын өлке!» жоба шеңберінде Тілдерді оқыту орталығымен бірлесіп ақын, күйші Тоқтарбай Тұрсыновқа арналған «Жырлайды жүрек» атты шығармашылық кеш өткізді.

Шығармашылық кештің мақсаты: ақын туралы өмірі мен шығармашылығына шолу жасау, елі елеңдеп жүрген елгезек ер туралы ой-пікірімізді айту, оның өлеңдері, арнаулары мен күйлерімен танысу.

Шақырылған қонақтар: ақынның сыныптастары, жолдастары, мәдениет бөлімінің қызметкерлері, қала мектебінің мұғалімдері, №2 мектептің оқушылары, аудандық орталық кітапхананың кітапханашылары, БАҚ өкілдері.

Іс – шара барысында шақырылған қонақтар ақынның өмірбаянымен, әулетімен, шығармашылық қызметімен танысты. Шығармашылық кеш Тоқтарбай ағамыздың «Қазағым» өлеңімен басталды.

Ассалаумағалейкум, арман елім
Алысып ғасырлармен, талған елім.
Ақ найза, ту ұстаған бабалардың.
Жығылмай –ақ жұртыңда қалған елім.
Ноқтаны басындағы азатпын деп
Ғасырлап өзінді – өзін алдап едің.
Азуын айға білеп не бір дүлдүл,
Уа,жалған өтті ау талай ардагерім.

Шығармашылық кеш барысында Жітіқара әнұраны, №2 орта мектебінің әнұраны орындалды, Шәмші Қалдаяқовтың әндері орындалды, Өтепбаев Тоба Монтайұлы автордың шығармасын орындады, ақын, күйші Тоқтарбай да өз шығармасын орындады.

Шығармашылық кеш жылы, татулық жағдайында, сұхбат нысанында өтті.

1 июня в Детской библиотеке был дан старт литературным гонкам «Великий книжный путь». На мероприятие по поводу старта гонок были приглашены активные читатели библиотеки. Были подготовлены путевые листы из 10 вопросов для двух групп учащихся 2-4 и 5-6 классов. Библиотекарь рассказала участникам о правилах гонок, о литературе, представленной на книжной выставке «Каникулы с книгой». В гонках приняли участие 11 детей.

29 мая

В районной детской библиотеке прошел II районный конкурс «Живое слово», приуроченный 70-летию Великой Победы. На конкурс были представлены отрывки из произведений о войне. В конкурсе приняли участие школьники школы города и района.

Школа № 9 – Турешова Асель прочитала отрывок из произведения Б. Булкышева «Шығыс ұлына хат», Тайболова Мадина – Толепберген М. «Қайта оралған батыр».

Тимирязевская средняя школа Соковикова Карина – Катаев В. «Сын полка».

Школа № 12 Шуренов Ильяс – Пономаренко Е. «Опаленное детство», Хрипунова Ульяна – Тихонов Н. «Девушка».

Гимназия – Аксенова Елизавета – Айтматов Ч. «Солдатенок»

Кусаканская школа – Жандыров Алмаз – К. Исабаев. «Котелок борща».

Победителем конкурса стала ученица школы № 2 Турабаева Айнур, которая прочитала отрывок из произведения Т. Мынбая «Өліммен бет бе бет».

Всем участникам были вручены грамоты и призы.

19 мая 2015

В центральной районной библиотеке среди сельских библиотекарей района прошел конкурс «КНИГИня в сельской библиотеке», посвященный 70-летию Победы в ВОВ и Дню работников культуры и искусства.

Цель конкурса:

- Повышение профессионального уровня библиотекарей.
- Создание социально-привлекательного образа библиотеки.
- Раскрытие творческих способностей библиотекарей Житикаринского района.

Современный библиотекарь - это не только специалист своего дела. Библиотечное призвание: это когда частью твоей жизни становятся люди и книги. Студенту - заочнику подобрать литературу к занятиям, с ребёнком обсудить только что прочитанную сказку, убедить подростка прочитать ту или иную книгу, просто поговорить с читателем, просто выслушать человека: и помнить всех своих читателей: и многих из них любить.

В конкурсе участвовали 6 сельских библиотекарей. Победителем стала библиотекарь села Пригородное Шадловская О. Б. она получила корону победителя, диплом и памятный приз. Второе место заняла библиотекарь села Тохтарово Баймухамбетова Олеся Ивановна. Третье место досталось библиотекарю села Милютинка Аманжуловой Жанат Мубараковне. Все участвовавшие в конкурсе получили памятные призы и благодарственные письма.

13 мая 2015

В читальном зале центральной районной библиотеки прошла встреча с поэтами Костанайского Литературно-консультационного центра при ОУНБ им. Л. Толстого. На встречу приехали руководитель центра Юсупова С. С., поэты Досов А.С., Вовк Ю., Суслова А. И. Гости читали свои стихи, посвященные 70 летию ВОВ, лирику. С ответными стихами выступили житикаринские поэты, начинающие и

печатающиеся в сборниках: Вилейто Л., Маталова А., Белич М., Михалаки Т., Антонов Н.

Цель встречи – привлечение общественного и читательского внимания к художественной литературе.

12 мая

В читальном зале районной детской библиотеке прошла электронная игра «Мы любим сказки». Участники игры были разделены на 2 группы. Каждая группа за правильные ответы набирали баллы. К сказкам создавали пантомимы, и дети с интересом принимали участие. В исполнении Ақботы Керімбаевой прослушали песню «Мир сказок». В ходе игры задавали загадки. В форме тестов – вопросов дети играли в игры. Победившим в игре были вручены призы. В заключение игры дети читали сказки. Электронная игра прошла на государственном языке.

27 апреля 2015 г. в КГУ «Костанайской ОУНБ им. Л.Н. Толстого» завершился областной конкурс буктрейлеров «Забвению не подлежит», посвященный ВОВ, целью которого явилось популяризация книги и чтения среди населения Костанайской области (путем создания буктрейлеров). Booktrailer/Буктрейлер – ролик-миниатюра, тизер, который включает в себя самые яркие и узнаваемые моменты книги, визуализирует ее содержание.

В конкурсе приняли участие как индивидуальные, так и коллективные работы. Было представлено 31 работа, на суд жюри было выдвинуто 12 работ. От Житикаринской центральной районной библиотеки был представлен буктрейлер по повести Г. Мусрепова «Солдат из Казахстана». Автор буктрейлера ст. методиста Яковлева Р. А. заняла I место.

2 апреля

Ко Дню детской книги в читальном зале районной детской библиотеки прошел театрально-костюмированный «Праздник книги». Присутствующие побывали в волшебной книжной стране, где помогали героям книг найти свою книгу. Они противостояли старухе Шапокляк и Незнайке, которые всем и всюду мешали и с помощью Королевы Книги помогли героям найти свои произведения. В конце мероприятия Книга призвала присутствующих аккуратно обращаться с книгой.

Библиотекари поблагодарили участников театрализованного представления и подвели итоги конкурсов, проведенных библиотекой. В номинации «Верность книге» победили Абубакиров Асылжан, Зубач Мария, Буд-Гусаин Диана, Турабаева Айнура. В номинации «Подари книгу библиотеке» активными были Мусабаев Дамир, Баирова Назира, Иванова Екатерина.

Библиотекой был проведен фотоконкурс «Я и книга». На конкурс было представлено 13 фотографий. Итоги конкурса также были оглашены на празднике. Победителями стали Бикишева Томирис и Изтелеуова Айгерим. Все призеры конкурсов были награждены подарками.

25 февраля

В читальном зале районной детской библиотеки читателям библиотеки и детям-инвалидам была показана виртуальная выставка «С голубого ручейка

начинается река», подготовленная библиотекарем Ленгардт В.И. Выставка посвящена книгам юбилярам – 2015 года. Представлено – 20 книг. Выставка выставлена на сайте районной библиотеки.

Хайвей для малышей виртуальный обзор литературы для дошкольников и учащихся младшего возраста подготовлен библиотекарем читального зала Турабаевой Т.Б. Представлено 12 книг. Обзор был проведен для детей из приюта и детям читателям библиотеки.

Январь 2015

В рамках проекта «Читающий край» и программы «Культурное наследие» ЦРБ провела вечер-памяти «Тяжелым и тернистым был мой путь», посвященный 170-летию великого поэта Абая Кунанбаева. На вечере-памяти звучали стихи Абая, песня на стихи Абая «Айттым сәлем, Қаламқас», его бессмертные строки из «Книги слов»: «Человек рождается на свет с плачем и уходит, скорбя» (Слово 4); «Человек набирается ума, запоминая слова мудрых» (Слово19); Тот, кто ищет похвалы у близких, уверен, добьется её, расхваливая и вознося до небес самого себя» (Слово 21). Примечательно, что в слайдах были показаны разные города, в которых установлен памятник Абаю.

Для пропаганды и приобщения сельского населения к казахской литературе в с. Шевченковке (подразделение № 9) проведен вечер памяти посвященный 170-летию великого казахского поэта, философа Абая Кунанбаева. «Менің жолым ауыр мен азапты болды» представлена выставка произведений Абая, показана презентация - биография Абая Кунанбаева, ученики декламировали стихи «Қыс», «Жаз».

Многие писатели внесли большой вклад в духовное наследие человечества благодаря своему творческому труду, своими произведениями. Юбилеи сразу нескольких писателей отмечены на выставках «Абай біздің рухани мәдениеттің мақтанышы» - «Абай – гордость нашей духовной культуры» к 170-летию Абая Кунанбаева, «Промелькнувший метеор» к 180-летию Ч. Валиханова, «Халық өмірінің әншісі»- «Певец народной жизни» к 115-летию С. Муканова, «Ақын мен азамат»- «Поэт и гражданин» к 130-летию М. Дулатова, «Бір ел – бір кітап»- «Одна страна-одна книга» по трилогии И. Есенберлина «Кочевники».

В читальном зале ЦРБ прошел вечер-портрет «Халқын оятқан қаламгер», посвященный 130-летию М. Дулатова. Основатель публицистической, гражданской школы в гражданской поэзии, замечательный переводчик, журналист М. Дулатов оставил после себя богатое духовное наследие.

На вечере-портрете было отмечено, что значительную часть творчества М. Дулатова составляют переводы на казахский язык произведений А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, Ф. Шиллера, Г. Тукая. Бесценны исследования М. Дулатова о творчестве Абая Кунанбаева, Шокана Уалиханова, Ахмета Байтурсынова, объемистый труд «История происхождения казахов и киргизов», «Библиографический указатель казахских книг» в двух частях. То, что М. Дулатов успел создать, является ценным вкладом в многонациональную культуру нашей республики.